

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужы, Омской области.

№ 49 (81)

Четверг

19 ИЮНЯ
1941 года.

Год издания 1-й.

ПОДПИСКА НА ЗАЕМ ПО РАЙОНУ

На 17 июня сумма подписки на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по району составила 267 тысяч рублей. Из них по рабочим и служащим—195 тысяч рублей и по колхозникам 72 тысячи рублей. На заем подписались 1938 человек.

МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ—НА ПЕСКИ

Летняя путина в полном разгаре. Все рыболовецкие бригады колхозов вышли на пески, чтобы выполнять государственный план рыбодобычи. Лучшие из них с первых же дней показывают образцы высокопроизводительного труда. Например, бригада тов. Воронина из колхоза „Красный пахарь“ в течение нескольких дней перевыполнила месячное задание по рыбодобыче.

Но таких бригад, к сожалению, еще мало. Многие рыболовецкие бригады, рыбаки не выполняют свои задания, особенно в колхозах Шурышкарского сельсовета, которых путина застала врасплох. Только плохой организацией труда можно объяснить невыполнение заданий бригадами в этих колхозах.

Успех выполнения плана решает массово-политическая работа. Однако ей до сих пор в бригадах не уделяется внимания. Вот, например, пески Мелексим колхоза «Путь Ленина». Здесь среди рыбаков никакой массово-разъяснительной работы не проводится, хотя тут же есть и комсомольцы. Между тем в бригаде непроизводительно организован труд. Имея конный ворот, притонение 700 метрового невода производят вручную.

Не медля ни одного дня развернуть массово-политическую и разъяснительную работу в рыболовецких бригадах—вот первейшая и почетная обязанность партийных и комсомольских организаций, агитколлективов и культурно-просветительных учреждений. Надо широко разъяснить рыбакам решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), решения партии и правительства. Каждый обещанный перерыв должен быть использован для бесед, читок газет. Необходимо широко организовать передачу опыта работы лучших бригад, звеньев и стаянцев отстающим, выпускать в бригадах стенные газеты, вывешивать доски показателей. Вся эта массово-политическая работа должна тесно увязываться с производственной.

Постановлением РК ВКП(б) и исполкома райсовета учреждено переходящее Красное знамя, которое будет вручено передовому колхозу и сельсовету по рыбодобыче. Каждый совет, колхоз, каждая рыболовецкая бригада должны бороться за получение этого переходящего Красного знамени.

К ЧЕМУ ПРИВОДИТ НЕОРГАНИЗОВАННОСТЬ

Рыболовецкие бригады, колхоза имени Ворошилова, Мужевского сельсовета, с первых дней выхода на лов показали свою неорганизованность. Эта неорганизованность привела к тому, что бригады не выполняют свои задания. На 12 июня ими сдано на приемные пункты всего лишь 152 килограмма рыбы.

Хуже всех обстоит дело в бригаде Салтыкова Е., которая из-за отсутствия калданок несвоевременно вышла на лов. В поисках калданок председатель колхоза т. Салтыков проездил 12 дней, но купил лашь одну, а ола совсем не обеспечивает бригаду.

В колхозе не организован и круглосуточный лов.
И. Терентьев.

Квартальное задание перевыполнено

ШУРЫШКАРЫ. (По радио). Комсомольско-молодежная бригада колхоза „Коммунар“ (бригадир т. Попов Н. М.) квартальное задание рыбодобычи выполнила на 16 июня на 120 процентов.



Первая бригада потийского рыболовецкого колхоза „Красный рыбак“ (Грузинская ССР), выполнившая квартальный план на 374,5 процента. На переднем плане—бригадир А. Лайталзе, награжденный похвальной грамотой Наркомата рыбной промышленности.

Фото П. Луценко.

Фотохроника ТАСС.

Итоги учебного года

В школах района закончились испытания. Подведены итоги учебно-воспитательной работы. Эти итоги показывают, что учебно-воспитательная работа в прошедшем учебном году была не на должной высоте. 11,4 процента учащихся оставлены на второй год и 8,6 процента будут вновь держать испытания осенью этого года.

Наилучшие результаты дали Овгортская неполная средняя школа—85,8 процента успеваемости, Питлярская начальная школа—92,9 процента. Уйтгортская начальная школа—95,8 процента.

Самую низкую успеваемость получила Ямгортская школа—62,9 процента. Из 10 человек 4 класса этой школы переведен в следующий класс только один, пять оставлены на осенние испытания, а остальные—на второй год. Бывшая учи-

тельница 4 класса Гуселетова не соответствовала званию учителя, она плохо вела урок, не знала методики преподавания.

Низкую успеваемость показала и Мужевская средняя школа—75 процентов. В этой школе очень плохо окончил учебный год 4 класс: из 48 учащихся переведены в следующий класс 31.

Особенно плачевны результаты учебного года в выпускных, четвертых и седьмых классах. Успеваемость по четвертым классам составила 72,9 проц. и по седьмым—71,2 проц.

Следует указать на ряд недостатков 1940—41 учебного года. В процессе испытаний выяснилось, что ученики недостаточно владеют устной речью, зачастую они не могут хорошо высказать свою мысль. Это относится и к ученикам старших классов. В четвер-

Сев в колхозах района

На 15 июня всего по району обработано почвы 84 га и посеяно разных культур на площади 70 га.

Полностью закончили сев колхозы: „Голос рыбака“ и „Верный путь“. К 18 июня должны закончить сев: „Путь Ленина“, „Заря“, „Красный путь“ и „Красный пахарь“.

Медленно разворачивается сев в колхозах „Елеп юш“ и „Новый путь“, которые на 15 июня план сева не выполнили еще даже наполовину. Колхоз „За лучшую жизнь“ выполнил план лишь на 50 процентов.

Причина медленного хода сева заключается в том, что руководители этих колхозов не чувствуют ответственности за быстрое проведение сева, а участковый агроном т. Чудина, направленная в помощь колхозам „За лучшую жизнь“ и „Новый путь“, бездействует.
В. Вылнин.

В школы ФЗО

В районе идет к концу мобилизация молодежи в школы ФЗО. В районном центре работает призывная комиссия. Отобрано в школы уже 17 человек. Среди них—Макаев Александр, Макаев Михаил, окончившие в этом году 6 классов Мужевской Средней школы, молодые члены колхоза „Путь Ленина“—Вывчевский Михаил и Конев Петр. Эти комсомольцы лично подали заявления в райком комсомола чтобы их направили в школу ФЗО.

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 16 июня 1941 года достигла 10 миллиардов 834 миллиона 229 тысяч рублей, т-е превысила установленную сумму займа на 1 миллиард 334 миллиона 229 тысяч рублей. В связи с этим Наркомфин СССР на основании указания СНК СССР распорядился дальнейшую подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) с 17 июня 1941 года прекратить повсеместно.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

В последние дни нажим англо-де-голлеских войск в Сирии усилился. По французским сообщениям, 13 июня в прибрежном районе ими занят город Сайда. В районе Дамаска, по словам агентства Ассошиэтед Пресс, англичане вытеснили французские войска из Клеве (в 9 милях к югу от Дамаска). В английских сообщениях указывается, что Дамаск почти окружен англичанами и войсками де-Голля, но вступление в город задерживается из-за того, что ведутся переговоры с целью избежать кровопролития. На севере Сирии английские моторизованные части, по сведениям турецкого штаба, находятся в 185 километрах к востоку от важного сирийского города Алеппо. Эта северная колонна англичан находится вблизи Рас-Эль-Айна (на турецкой границе). Наступая через пустыню, англичане проходят 80 километров в день. Полагают, что Алеппо будет занят на днях.

* * *

Английское министерство иностранных дел опубликовало текст французской ноты Авглии. В этой ноте французский министр иностранных дел Дарлан отрицает наличие сотрудничества между французами и немцами в Сирии. Он сообщает, что все немцы, находившиеся в Сирии во время событий в Ираке, сейчас отозваны, а авиационное имущество вывезено. Далее в ноте указывается, что французское правительство приняло все меры к защите территории Сирии, как и других французских владений.

В. Михайлова.

„Горький—громадный художественный талант, который принес и принесет много пользы всемирному пролетарскому движению“ (В. И. Ленин. Соч. Том XX, Стр. 41).

ПРИМЕР ГОРЬКОГО МНОГОМУ НАС УЧИТ

„Горький—гениальный художник слова.

Литераторам, художникам слова этот пример показывает силу слова, когда это слово служит борьбе за счастье человека и человечества, когда это слово доходит до сердца людей и народов.

Горький—великий сын великого народа.

Простым людям, трудящимся, пример Горького показывает, что наш народ, как и другие народы, богат славными талантами, которым раньше лишь в исключительных случаях удавалось вырваться из-под спуда, а теперь открыт свободный путь к расцвету, к победам и славе.

Горький—беззаветный друг трудящихся и вдохновитель борьбы за коммунизм.

Нужны ли еще доказательства, что лучшие люди человечества, достигшие вершины культуры и глубокого понимания затаенной мечты народов о своем счастье, беззаветно, без остатка, отдают свои силы делу коммунизма и в этом видят свое высшее удовлетворение.

Одно это говорит за то, что дело коммунизма на пути к своей полной победе.

После Ленина смерть Горького—самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества.

Из речи тов. В. М. Молотова на траурном митинге памяти А. М. Горького, на Красной площади в Москве 20 июня 1936 г.

ЧИТАТЕЛИ ГОРЬКОГО

75 читателей районной библиотеки читали в текущем году произведения А. М. Горького. Наиболее часто берут из библиотеки следующие произведения: сборник „О литературе“, „Дело Артамоновых“, „Жизнь Клема Самгина“.

Самыми активными читателями Горького из колхозников являются гг. Артева А., Вылкина, Семашкина А., Филиппов М., Хозяинов С. и др. Много берут Горьковской литературы товарищи, изучающие самостоятельно „Краткий курс истории ВКП(б)“, гг. Постнов, Вылкин и др.

М. ГОРЬКИЙ.

СКАЗКИ ОБ ИТАЛИИ (отрывок)

Пред ним на куске картона изображены синей краской двое широкоплечих парней, они сидят плечо с плечом и весело улыбаются, кудрявые, большеголовые, как сам старик Чекко, а над головами их крупно и четко напечатано:

Артуро и Энрико Чекко два благородных борца за интересы своего класса. Они организовали 25 000 текстильных рабочих, заработок которых составлял 6 долларов в неделю, и за это они посажены в тюрьму.

Да здравствуют борцы за социальную справедливость!

Старик Чекко неграмотен, и надпись сделана на чужом языке, но он знает, что написано именно так, каждое слово знакомо ему и кричит, поет, как медная труба.

Эта синяя открытка принесла старику много тревоги и хлопот: он получил ее месяца два тому назад и тотчас же, инстинктом отца, почувствовал, что дело неладно—ведь портреты бедных

людей печатаются лишь тогда, когда эти люди нарушают законы.

Чекко спрятал в карман этот кусок бумаги, но он лег ему на сердце камнем и с каждым днем все становился тяжелее. Не однажды он хотел показать письмо священнику, но долгий опыт жизни убедил его, что люди справедливо говорят: „может быть, пойд и говорит богу правду про людей, но людям правду—никогда“.

Первый, у кого он спросил о тайнственном значении открытки, был рыжий художник, иностранец—длинный и худой парень, который очень часто приходил к дому Чекко и, удобно поставив мольберт, ложился спать около него, пряча голову в квадратную темень начатой картины.

—Синьор,—спросил он художника,—что сделали эти люди?

Художник посмотрел на веселые рожи детей старика и сказал: —Должно быть, что-то смешное...

—А что напечатано про них?

—Это—по-английски. Кроме англичан, их язык понимает только бог, да еще моя жена, если она говорит правду в этом случае. Во всех других случаях она не говорит правды...

Художник был болтлив, как

чуж, он, видимо, ни о чем не мог говорить серьезно. Старик угрюмо отошел прочь от него, а на другой день явился к жене художника, толстой синьоре,—он застал ее в саду, где она, одетая в широкое и прозрачное, белое платье, таяла от жары, лежа в гамаке и сердито глядя синими глазами в синее небо.

—Эти люди посажены в тюрьму,—сказала она ломаным языком. У него дрогнули ноги, как будто весь остров пошатнулся от удара, но он, всетаки, нашел силы спросить:

—Украли или убили?

—О, нет! Просто они—социалисты.

—Что такое—социалисты?

—Это—политика,—сказала синьора голосом умирающей и закрыла глаза.

Чекко знал, что иностранцы—самые бестолковые люди, они глупее калабрийцев, но ему хотелось знать правду о детях, и он долго стоял около синьоры, ожидая, когда она откроет свои большие ленивые глаза. А когда, наконец, это случилось, он спросил, ткнув пальцем в карточку: —Это—честно?

—Я не знаю,—ответила она с досадой.—Я сказала—это политика, понимаешь?

Нет, он не понимал: политику

делают в Риме министры и богатые люди, для того, чтобы увеличить налоги на бедных людей. А его дети—рабочие, они живут в Америке и были славными парнями—зачем им делать политику?

Всю ночь он просидел с портретом детей в руках—при луне он казался черным и возбуждал еще более мрачные мысли. Утром решил спросить священника, —черный человек в сутане кратко и строго сказал:

—Социалисты—это люди, которые отрицают волю бога,—достаточно, если ты будешь знать это. И добавил еще строже вслед старику:

—Стыдно в твои годы интересоваться такими вещами!..

—Хорошо, что я не показал ему портрета,—подумал Чекко...

..Он пошел к русскому синьору, о котором говорили, что это добрый и честный человек. Пришел, сел у койки, на которой тот медленно умирал и спросил его:

—Что сказано об этих людях?

Прищурив глаза, обесцветенные болезнью и печальными, русский слабый голосом прочитал надпись на открытке и хорошо улыбнулся старику, а тот сказал ему:

—Синьор, вы видите—я очень стар и уже скоро пойду к моему

богу. Когда мадонна спросит меня—что я сделал с моими детьми, я должен буду рассказать ей это правдиво и подробно. Это мои дети здесь на карточке, но я не понимаю, что они сделали и почему в тюрьме?

Тогда русский очень серьезно и просто посоветовал ему:

—Скажите мадонне, что ваши дети хорошо повели главную заповедь ее сына: они любят ближних живой любовью...

Ложь нельзя сказать просто: она требует громких слов и многих украшений,—старик поверил русскому и крепко пожал его маленькую, не знавшую труда руку.

—Значит, это не позорно для них—тюрьма?

—Нет,—сказал русский.—Ведь вы знаете, что богатых сажают в тюрьму лишь тогда, если они сделают слишком много зла и не сумеют скрыть это, бедные же попадают в тюрьмы, чуть только они захотят немножко добра. Вы—счастливый отец, вот что я вам скажу!

И слабым своим голосом он долго говорил Чекко о том, что затеяно в жизни ее честными людьми, о том, как они хотят победить нищету, глупость и все то, страшное и злое, что рождается глупостью и нищетой.

Отв. редактор П. М. Бигаев.



♦♦♦
♦♦♦
Д Ж А М Б У Л
Народный певец Казахстана, орденосеца
О СОЛНЕЧНОМ ГОРЬКОМ
(Отрывок)

Тебя никогда не забудет народ.

Он в сердце тебя сквозь века понесет—

Учитель людей, расправлявших горбы,

Пророк всенародной священной борьбы.

Ты, Горький,—прекрасный, любимый, родной,

Как светлое солнце, горишь над страной,

И будешь ты жить средь потомков счастливых—

Пока на земле человечество живо.

Ты, солнечный Горький, бессмертен в веках

Во всех поколениях, на всех языках!

С казахского перевел К. Алтайский.

АЛЕКСЕЙ МАКСИМОВИЧ ГОРЬКИЙ

Алексей Максимович Горький (А. М. Пешков) родился 28 марта 1868 г. в Нижнем Новгороде (ныне Горький) в бедной семье столяра. Десяти лет Горький пошел на работу. В 1884 г. уехал в Казань. За участие в рабочих кружках был арестован, после освобождения находился под надзором полиции. Первый рассказ Горького „Макар Чудра“ был напечатан в 1892 г. С 1901 г. участвовал в работе РСДРП, примыкал к большевикам.

С 1906 по 1913 г. жил за границей, где сблизился с Лениным. После великой Октябрьской Социалистической революции Горький вел огромную и разностороннюю работу как политический советский деятель, художник, публицист.

Вся жизнь Горького—близкого друга и соратника Ленина и Сталина—связана с делом рабочего класса и большевистской партии. Горький—первый великий социалистический писатель. В его произведениях отражены годы развития и заката капитализма и годы величайшей социалистической революции, строительства новой жизни.

Творчество Горького является крупнейшим этапом в развитии русской и мировой литературы. „По силе своего влияния на русскую литературу Горький стоит за такими гигантами, как Пушкин, Гоголь, Толстой...“ (Молотов).

Презренные враги народа ненавидели Горького за его пламенное сердце пролетарского борца за великую любовь к своему народу, к социалистической родине, к большевистской партии Ленина—Сталина. Враги народа умертвили великого писателя. 18 июня 1936 года Горького не стало.

„После Ленина смерть Горького—самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества“ (Молотов).

Горький жив в сердцах нашего народа, в сердцах трудящихся всего мира.